

泉州街头夏日现“秋景”

多条街道绿化树飘黄叶,如置身深秋;部门表示,是新老叶周期更替,还有部分榕属植物因病虫害落叶

海都记者
吴日锦
黄晓蓉
文/图

“泉州好神奇,大夏天的满街落叶!”近日,泉州多位网友向海都热线通968880反映称,泉州多条街道落叶铺陈,像是提前进入了秋天的感觉。

走访:闹市街头 黄叶飘飘似深秋

最近几日,海都记者连续巡街,在市区多条主要街道均发现不少绿化树飘黄叶的现象,路面上落叶铺陈,一幅秋天的景致。

在江滨路朵莲寺路口,发黄枯萎的落叶铺满了整条通道,停靠在路边的汽车上也落满黄叶,如果不是炽热的太阳晒在身上,很容易给人一种深秋的错觉。大面积的黄叶,引来不少路人驻足拍照。

4日下午,在泉秀路中段非机动车道上,枯萎的黄叶几乎铺满了整条道路,多位环卫

工人正在清扫。一位环卫大叔告诉记者,这些落叶是从绿化带灌木丛中清理出来的,整个路段清理完毕大概需要4个小时。

据其介绍,这些落叶大部分都是小叶榕掉落的。他还告诉记者,行道树掉叶子很普遍,每天清扫时都要扫掉不少落叶,有些叶子堆积在低矮的灌木丛下,也要定期进行大清理。

记者在刺桐路、温陵路、环城路等其它主要街道也发现刺桐树、小叶榕等多个树种落叶的情况。



近日,泉州多个路段黄叶落满路面

探因: 生理性周期更替、病虫害是主因

炎炎夏日,落叶成“秋景”究竟为何?海都记者采访了泉州市城市管理局园林中心工作人员。

据泉州市城市管理局园林中心林晴介绍,近段时间,泉州江滨北路、307省道的秋枫,城东街的垂枝榕,南北大道的芒果树,通港西街、江滨南路的小叶榕等均出现落叶现象。

据其介绍,这些绿化树在夏天出现落叶主要有三方面原因:

1. 常绿树在春夏季时,植物老叶变黄并脱离树体,属于植物生理性新老叶周期更替现象。

2. 最近受热带扰动影响,泉州局部地区短时风雨较大,风吹落叶较为明显。

3. 近年来,小叶榕、垂枝榕等榕属植物受朱红毛斑蛾危害、秋枫受叶蝉危害,导致部分植物黄化落叶。

据了解,6月下旬泉州市城市管理局园林中心已组织对各路段榕属植物、秋枫等病虫害进行防治。

养了3年的土狗 狂咬八旬阿婆数十口

阿婆手臂多段开放性粉碎性骨折;医生提醒,高温季节,犬伤发生率明显升高,须及时就医处置

海都记者
刘薇

安溪88岁林阿婆做梦都没想到,养了3年的土狗突然对她撕咬,导致她的手臂多段开放性粉碎性骨折。所幸,家人赶来,将土狗赶跑。经紧急救治,阿婆目前伤势较为稳定。

高温季节,犬伤发生率明显升高。泉州医生提醒,狂犬病病死率接近100%,一旦被猫狗咬伤(特别是流浪猫狗),须立即到犬伤门诊接受伤口规范处置和疫苗接种。



唐昊/漫画

阿婆被咬摔倒在地 狗狗仍不罢休

7月5日下午,海都记者在泉州仁福骨外科医院病房内,见到了林阿婆。病床上,林阿婆清醒着,右前臂裹着厚厚的纱布。想起几天前发生的一幕,老人家仍心有余悸:“这条狗我养3年了,一直很乖,叫过来拴狗链,都很听话,

从没咬过人,没想到……”林阿婆独自居住在老房子,她的儿孙们住在附近。1日傍晚5时许,见家中土狗又挣脱了狗链,林阿婆走过去,准备像以前那样给它拴上。不料,那狗突然发狂,直接朝她扑咬过来!阿婆一下摔

倒在地,狗仍不罢休,继续撕咬她的右臂……她已经痛得连“救命”都喊不出来。

万幸的是,邻居看到了这一幕,赶紧唤来阿婆的家人。很快,阿婆的儿子扛着锄头赶来,将狗赶跑。此时,阿婆的右臂已

被咬得血肉模糊。

家人迅速将阿婆送往医院接种狂犬病疫苗,注射狂犬病人免疫球蛋白,并进行破伤风预防。然而,事情没完,阿婆的右前臂明显变形。深夜11时,阿婆被紧急送往泉州仁福骨外科医院。

全身多处被咬伤 手术做了3个小时

“这是今年以来,我们医院接诊到的被狗咬得最严重的患者,也是年纪最大的患者!”泉州仁福骨外科医院犬伤门诊负责人郭一猛医生介绍,经检查,林阿婆的右前臂、腰部被咬伤,其中,右前臂有大大小小二三十处开放性伤口,多处皮肤缺

损,部分伤口深可见骨。此外,右前臂尺桡骨4处开放性粉碎性骨折,肌腱断裂,尺动脉、尺神经被咬断。

老人伤势严重,急需手术。然而,老人年事已高,有严重骨质疏松,并伴基础疾病,不仅使手术难度加大,而且老人的身体能否扛

得住,也是个问题。

当晚,医生团队为林阿婆施行了清创骨折复位外固定术+血管神经吻合术+肌肉修补术。3个小时后,阿婆被顺利推出了手术室。“一期手术给老人做了外架固定、创面修复,接下来,等创面稳定后,若老人的状态允许,将

做植皮手术。”郭医生介绍。

据了解,狂犬病是由狂犬病病毒感染引起的一种急性传染病,属于人畜共患性疾病,临床表现为特异性恐风、恐水、咽肌痉挛、进行性瘫痪等。狂犬病的发病率虽然很低,但危害极大,一旦发病病死率几乎是100%。

提醒

高温季节动物易烦躁 或发生伤人意外

“夏季天气炎热,犬伤的发生率明显升高,被猫狗抓伤、咬伤的患者随之增加。”郭一猛医生介绍,一方面,高温季节,狗、猫等动物容易烦躁,可能会发生攻击人的意外;一方面,夏季,人们的户外活动时间延长,穿着衣物少,手臂、腿部暴露的几率增加,致使被狗、猫抓伤、咬伤的几率增加。“按往年接诊的情况来看,这些患者既有被自家或别人家养的宠物猫狗抓咬伤的,也有被流浪猫狗抓咬伤的。”

郭医生提醒,为避免被猫狗等动物抓咬伤,不要主动去招惹动物,特别是流浪猫狗,尤其要避开疯狗。不要在动物吃饭、睡觉、生病、看护幼崽时去打搅或惊吓它们。当狗生气或害怕时,要躲着走。如果没拴狗绳的狗到了跟前(且感觉有危险时),最好站着不动;万一摔倒,采用蜷起来的姿势不动。一旦被狗或猫抓咬伤,立即用肥皂水冲洗,并及时去犬伤门诊就医。

小贴士

被动物抓伤、咬伤 该如何处理?

狂犬病暴露,是指被狂犬、疑似狂犬或者不能确定是否患有狂犬病的宿主动物咬伤、抓伤、舔舐黏膜或者破损皮肤处,或者开放性伤口、黏膜直接接触可能含有狂犬病病毒的唾液或者组织。狂犬病虽然病死率极高,但经过规范的暴露后处置,也几乎能做到100%预防。

被动物抓伤或咬伤后,应该这样处理——

一洗:20%的肥皂水和流动水交替冲洗伤口至少15分钟,然后再用生理盐水冲洗。

二消:彻底冲洗后,用含碘制剂或其他具有病毒灭活效力的皮肤黏膜消毒剂进行消毒。

三免疫:尽快到就近医疗机构接受正规的暴露后处置并进行疫苗接种。